Hidrogénkotés

A hidrogénkotés

HQO es HZS
H,S H,0
kotések polaritasa | polaris polaris (jobban)
molekula alkaja V-alak V-alak
molekula polaritasa | polaris polaris (jobban)
op -82 fok 0 fok
fp -60 fok 100 fok

Mi az oka a nagy eltérésnek???

" JEE
Hidrogénkotés

m LETEZIK még egy molekulak kdzotti
masodrend( kétéerd, mely az el6zb
ketténél j6val er6sebb

m de persze sokkal gyengébb, mint az
els6rendl kotések,

m és ez az un. hidrogénkotés.

O
Hidrogénkotés létrejottenek
feltételei

m A molekula tartalmazzon hidrogént

m A kdzponti atom EN-a elég nagy legyen
F,O,N

m A kézponti atom mérete elég kicsi legyen
F,ON

m HF, H,O, NH;3

m  https://www.youtube.com/watch?v=m-v5G8C70pc

A hidrogénkotés a vizben

1 vizmolekula 4 masikkal hozhat Iétre hidrogénkdétést
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Miért???

m Mivel a kdzponti atom EN nagy,
a koétbelektronpart maga felé huzza
a kotés erbsen polaris
a hidrogén elektronhianyos

m A maganyos kis H atom

,Kikapos menyecskeként” mas molekulak
nemkoto elektronparjat is vonzza




Hidrogénkotés
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Hidrogén-fluorid HF Tovabbi el6fordulasok

m A H-kétés olyan er6s,
hogy folyékony
halmazallapotban kettesével
(H2F») vagy négyesével (HsF4)

L] NH3
m Szerves vegylletek, pl.: alkoholok,
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Jelentdsége!!

m A jég slriisége kisebb, mint a vizé
szilard halmazallapotban hidrogénkétésekkel
kimerevitett szerkezet van
ez olvadaskor dsszeomlik
a molekulak kézelebb kertilnek egymashoz
csokken a térfogat

nd a sliriség = a halak kitelelhetnek a jég
alatt!




